
 
 
 
 
 
 

Van de fractie 

Structuurvisie Tangbroek 
 

Tijdens de raadsvergadering van 26 mei jl is door de raad de 
structuurvisie voor het glastuinbouwgebied Tangbroek vastgesteld. 
Oorspronkelijk was het de bedoeling dat dit in december 2011 zou 
gebeuren. Dit onderwerp is toen van de raadsagenda gehaald 
omdat er veel zienswijzen waren ingediend voor deze visie. In de 
tussenliggende periode van december 2011 en mei 2012 is er met 
de indieners van zienswijzen contact geweest en is hieraan waar 
mogelijk tegemoet gekomen. 
Tijdens de raadsvergadering van 26 mei lag een gewijzigde versie 
voor waarin o.a. kostenverhaal ondernemers duidelijk kleiner is 
geworden. 
 
Met het vaststellen van deze structuurvisie kunnen de belangrijkste 
knelpunten snel worden aangepakt en kan het gebied zich in de 
toekomst door ontwikkelen tot een belangrijk glastuinbouw gebied. 
Zodat het goed leven en ondernemen is in het gebied. 
 
Na vragen van de CDA fractie is door wethouder Hermans 
aangegeven dat er zoveel mogelijk maatwerk zal worden geleverd 
voor het uitvoeren van de structuurvisie. Het groen-inpassingsplan 
zal ook op basis van maatwerk, in overleg met de ondernemers en 
bewoners, worden ingevuld. 
 
Het CDA heeft dan ook ingestemd deze gewijzigde versie van deze 
structuurvisie 
 
 John Timmermans 
 Raadslid 
 john.timmermans@peelenmaas.nl 
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Van de fractie 

Reststrokenbeleid 
 

Tijdens de raadsvergadering van 26 juni jl. heeft de raad een duidelijk aangepast voorstel voor het rest 
strokenbeleid behandeld nadat het in februari van de raadsagenda was gehaald. We hebben als raad 
destijds de portefeuillehouder met een duidelijke boodschap op pad gestuurd. 
Er is daarna overleg geweest en er is een voorstel uitgerold wat ondermeer tot stand is gekomen met een 
goede en constructieve inbreng van de klankbordgroep. 
Ondanks de verschillende belangen zijn de partijen er in geslaagd om een breed gedragen voorstel te 
produceren. Hierin is een duidelijke prijs differentiatie toegepast. 
Een knap staaltje van samenwerking. 
Maar tijdens het RTG bleek dat er altijd situaties zijn die buiten de werkingssfeer van het voorliggende 
voorstel liggen.  Zoals zo vaak geldt: hoe goed je een regeling ook probeert te onderbouwen er zullen altijd 
gevallen zijn die tussen wal en schip dreigen te vallen. 
 
Als CDA fractie hebben we, via een amendement. een wijziging van het raadsvoorstel ingediend. Deze 
wijziging hield in dat bij zeer extreme gevallen gekeken moet worden of er maatwerk nodig is. Dit maatwerk 
kan zijn het hanteren van andere termijnen en afspraken met potentiële kopers, betalingsregelingen etc.. 
Dit amendement werd, na een uitgebreide discussie in de raad, aangepast met een hardheidsclausule en 
de toezegging dat aan de prijs van de grond niet getornd zou worden, raadsbreed gesteund. Het CDA had 
graag gezien dat ook aan de prijs, in dat soort extreme gevallen, iets gedaan kon worden. Wij kregen 
hiervoor geen meerderheid. Soms krijg je niet alles wat je wilt. 
 
 
                John Timmermans 
 Raadslid 
 john.timmermans@peelenmaas.nl 
 
  
 
 
 

 
 

Masterclass 
 
De tweede bijeenkomst van de CDA-Masterclass,“Politiek voor jongeren”, is wederom druk bezocht. In 

verband met tentamens en werkzaamheden kon een aantal deelnemers niet aanwezig zijn. Bij binnenkomst 

kregen de deelnemers de gelegenheid om in een zin aan te geven waaraan men dacht bij het woord 

‘gemeente’. Het was opvallend dat veel begrippen in de inleiding van burgemeester mevrouw Delissen- van 

Tongerlo al benoemd werden. Zij gaf een duidelijk beeld welk proces doorlopen moet worden alvorens in 

de raad een besluit genomen kan worden. Ook ging zij in op de vraag hoe de procedure verloopt bij een 

benoeming van een burgemeester.  

Daarna was er tijd om met elkaar in debat te gaan. Onder leiding van wethouder Marlou Absil werd het wel 

of niet vrijlaten van de sluitingstijd voor de horeca in de gemeente Peel en Maas besproken. Dit onderwerp 

zorgde voor heftige discussies. De meningen waren sterk verdeeld en zorgde voor scherpe uitlatingen. 

Moet alles vrij zijn vanwege de individuele vrijheid van ondernemers en het individu of moet er rekening 

gehouden worden met de gemeenschap en inwoners die meestal overlast ondervinden. Ook werden 

punten aangehaald aangaande de volksgezondheid. De meerderheid koos uiteindelijk toch voor een 

regeling ten aanzien van de sluitingstijd. Waardering was er vanuit de aanwezige bestuurders hoe de 

deelnemers in debat gingen. 

 



Als afsluiting werd onder leiding van mevrouw Delissen-van Tongerlo, wethouders Marlou Absil en Wim 

Hermans een rondleiding verzorgd in het gemeentehuis.  

 

Verschillende facetten werden besproken, de deelnemers stelden actief allerlei vragen aangaande de bouw 

en werkzaamheden van de gemeente. Na afloop werd het idee geopperd om een extra bijeenkomst te 

organiseren die in het teken staat van de verkiezingen. Hoe gaat dat allemaal? Hoe komt het programma 

en lijst tot stand? Hoe wordt dit alles vastgesteld? De volgende avond zal dan ook gehouden worden op 23 

augustus. Hierbij zullen de Tweedekamer kandidaat voor Peel en Maas Mustafa Amhaouch en Ger 

Koopmans aanwezig zijn. Moes zoals vele hem noemen in Panningen staat op een verkiesbare 16e plaats. 

Mustafa is thans voorzitter van CDA Peel en Maas en heeft meegewerkt aan het rapport “Strategisch 

Beraad” welk gebruikt is bij het opstellen van het CDA verkiezingsprogramma.  

 
 

 
 

Na de bijeenkomst op 23 augustus zullen we op 5 oktober een bezoek brengen aan de Provinciale Staten 

in Maastricht. Mochten er nog jongeren (± 16 tot 35 jaar) belangstelling hebben om deel te nemen, neem 

dan contact op met Rinus Janssen, rinusjanssen@home.nl. 

 
 
 

 
 
 
 



Van de fractie 

Algemene beschouwingen 
 

Hierbij de integrale tekst van de beschouwingen kadernota 2013-2016 

 

Voorzitter, geachte raad. 

We zijn goed op weg met het uitvoeren van het coalitieakkoord. Dat is de conclusie van het CDA nu we met deze 

kadernota de tussenbalans opmaken. Ook de vooruitzichten zijn goed, in die zin dat we ook de overige zaken uit dit 

akkoord kunnen realiseren.  

 

We zien echter ook de demografische ontwikkelingen, de rijksbezuinigingen en de veranderende verhouding tussen 

overheid en inwoners.  

 

Terecht stelt het college dat we ons daardoor moeten bezinnen op onze opgaven. Welke taken vallen onder 

verantwoordelijk van de gemeente? En op welke wijze gaan we daar invulling aan geven?  

 

Een aantal maatschappelijke wissels moet om. En daar moeten we nu mee beginnen. Graag wil de CDA fractie 

reageren op de voorkeuren die het college aangeeft in de voorliggende kadernota. 
 
1. Woningbouw 

We hebben nog steeds een overschot aan bouwplannen in Peel en Maas. We zijn benieuwd naar de uitkomst van het 
overleg dat het college hiertoe voert met de woningbouwcoöperaties en projectontwikkelaars. Wanneer denkt het 

college hierover te kunnen terugkoppelen? 

 

Hoewel we in een motie opgeroepen hebben tot stimuleren van collectief particulier opdrachtgeverschap, zien we dat 
nog niet van de grond komen. Er blijkt gebrek aan belangstelling hiervoor, maar weet het college wat de reden 

daarvan is? Komt het doordat initiatiefnemers door de gemeente naar projectontwikkelaars gestuurd worden die daar 

vervolgens geen brood in zien? Op welke manier denkt het college het collectief particulier opdrachtgeverschap 

te kunnen stimuleren? 
 
2. Arbeidsmigranten 

Het thema arbeidsmigranten staat al lang op de agenda. En zolang het op de agenda staat, duiken er steeds weer 

nieuwe problematieken en nieuwe inzichten op, waardoor we het idee hebben dat we als gemeente telkens achter de 

feiten aanlopen. Het wordt tijd dat er stappen worden gezet indachtig de Verklaring van Kerkeböske. Dus niet alleen 

stappen op het gebied van huisvesting maar ook op het gebied van bijvoorbeeld integratie van arbeidsmigranten. Dat 
laatste lukt het beste als we zorgen voor gespreide huisvesting over de gemeente en de regio. Samenwerken in 

regioverband is dus ons devies. Ook al omdat het thema al lang niet meer het exclusieve domein is van de 

agrarische sector, maar ook van die andere speerpuntsector van de regio: de logistiek. 
 
3. Groenonderhoud 

Groenonderhoud is een grote kostenpost en lijkt gemakkelijk weg te strepen om bezuinigingen te realiseren. Het is 

echter bij uitstek de plek waar mensen -mits goed begeleid- aan het werk kunnen die een afstand hebben tot de 

arbeidsmarkt. We moeten niet met het oplossen van het ene probleem een ander probleem creëren. 

 

Een schone, gezonde, veilige en uitdagende leefomgeving vinden we belangrijk. Wat ons betreft gaat het in de 

kaderstelling straks over wat we met z'n allen schoon genoeg vinden, want aan gezondheid en veiligheid willen we 
niet tornen. Hoe ziet het college dit in relatie tot beweegaanbod in de openbare ruimte. 

Als dit kader bepaald is, moet dit niet als ijzeren regel gelden, maar aangeboden worden als basiskwaliteit. 

Vervolgens is het aan de inwoners zelf om de verantwoordelijkheid op te pakken als de buurt vraagt om meer dan die 

basiskwaliteit.  

In dit licht zijn we ook benieuwd naar de plannen voor groenadoptie waaraan in de jaarstukken al gerefereerd werd. 
 
4. Zorg 

De zorg slokt een flink deel van onze begroting op: zo’n 29% of rond de 25 miljoen euro. De afgelopen jaren zijn de 

kosten flink gestegen. En het zijn ook nog eens open-eind-regelingen, waardoor we nooit op voorhand weten hoeveel 

we er aan moeten uitgeven. 

 

Het CDA wil op een vernieuwende wijze de wissels van de zorg omgooien.  

Minder overheidsbemoeienis, meer inzet van vrijwilligers en meer richten op voorzorg in plaats van nazorg. Een 

gezonde mix van eigen verantwoordelijkheid en een stukje marktwerking. We gaan meer van de burgers verwachten. 



Zo verwachten we van degenen die het kunnen betalen een hogere eigen bijdrage. Wij denken dat burgers best meer 

voor hun zorg willen betalen, zolang de kwaliteit goed is en er sprake is van een eerlijke kostenverdeling.  

 

Het is onredelijk en wekt ook wrevel en verdeeldheid op indien iemand door de overheid ondersteund wordt en deze 

burger er zelf niets voor hoeft te doen, ondanks het feit dat deze hij of zij dit wel zou kunnen! We verwachten dan ook 

dat iedereen die overheidssteun krijgt en kan werken, in welke vorm dan ook, een steentje bijdraagt aan onze 

maatschappij. Dat is uiteindelijk niet alleen goedkoper, het draagt ook bij aan meer begrip en minder onderlinge 

verdeeldheid. 

 
5. Hulp bij de huishouding 

Ook hier moeten de wissels om als we de gewenste kostenbesparing willen realiseren van een half miljoen op een 

totaalbedrag van 4 miljoen euro. 

 

Wat een poetshulp daadwerkelijk per uur in handen krijgt is minder dan de helft van wat wij hiervoor vergoeden. Hier 

heeft de marktwerking duidelijk niet het gewenste effect opgeleverd. Dat kan anders, of beter gezegd: dat moet 

anders. 

 

We vragen ons echter af of we daar genoeg voorbereidingstijd voor hebben. Er moet een gigantische ommezwaai 

gemaakt worden tot 2014. Dat vergt de benodigde tijd en zorgvuldigheid. We willen niet dat er mensen tussen wal en 

schip vallen. De meest kwetsbaren in de samenleving moeten de benodigde ondersteuning blijven krijgen. 
 
6. Sociale coöperatie 

Sociale coöperaties, burenhulp, duurzame gemeenschappen, mantelzorg enz. Het zijn allemaal begrippen die duiden 

op een overheid die zich steeds meer terugtrekt. Steeds meer doen we een beroep op vrijwilligers.  

 

Het werk dat door hen gedaan wordt is weliswaar onbetaald, maar daardoor niet minder waardevol. Ook 

uitkeringsgerechtigden die voldoende vrijwilligerswerk doen, verdienen wat het CDA betreft waardering. Waardering 
zou kunnen zijn het vrijwaren van sollicitatieplicht. Is het college daar toe bereid?    

 

Ook van gepensioneerden mogen we verwachten dat ze hun werk- en levenservaring blijven inzetten voor de 

samenleving. Binnen onze gemeente zien we dit al op zeer veel plaatsen gebeuren. Als overheid moeten we dit 

stimuleren en faciliteren. Iedereen kan meetellen en meedoen en elke vorm van vrijwilligerswerk moeten we 

waarderen. 
 
7. Zelfsturing 

In de kadernota lezen we een structurele bezuiniging op de dorpsondersteuning door Vorkmeer. We lezen ook dat er 

geld beschikbaar blijft voor ad hoc ondersteuning.  

 

Het CDA vindt het niet vanzelfsprekend dat zelfsturing alleen maar gekanaliseerd wordt via bijvoorbeeld 

dorpsoverleggen. We vinden dat alle initiatieven op professionele ondersteuning moeten kunnen rekenen.  

 

Wij kunnen dan ook alleen instemmen met deze structurele bezuiniging als dit niet ten koste gaat van de 

ondersteuningsbehoefte van zelfsturinginitiatieven.  

 
Het CDA roept het college op om nu met Meijel aan de slag te gaan om te komen tot een nadere uitwerking van de 

plannen tot revitalisering van het centrum. Dit natuurlijk in relatie tot de wensen vanuit andere kernen. 

 
We zien dat de claim ontwikkeling Vosberg niet wordt meegenomen in deze kadernota, maar dat er wel mogelijk een 

raadsvoorstel komt voor een matchtingsbijdrage. We willen graag van het college nadere uitleg hierover. 
 
8. Economie 

In economisch zwaar weer, waar in vele gezinnen de gevolgen van de recessie dagelijks meer voelbaar worden, kan 

en mag de gemeente niet blijven stilzitten. Juist nu is creativiteit en innovatief denken nodig.  

 

We vinden dat er meer werk gemaakt moet worden van sociale innovatie. Oftewel: Zoeken naar creatieve en 

innovatieve mogelijkheden om mensen aan het werk te krijgen die afhankelijk zijn van de overheid of dat dreigen te 

worden.  

 

Ook willen we meer ondersteuning bieden aan het MKB als motor van de lokale economie, door het instellen van een 

stimuleringsfonds. 



Verder wil het CDA dat de gemeente meer mogelijkheden krijgt om producten en diensten af te nemen van lokale 

ondernemers. We stellen voor om ambtenaren en bedrijven samen te laten werken om aanbestedingen MKB-proof te 
maken. Hoe denkt het college hierover. 

 

Ook door het instellen en verder uitwerken en verbreden van een duurzaamheidfonds en het ondersteunen en 

stimuleren van nieuwe vormen van woonruimten voor specifieke doelgroepen bijvoorbeeld de zogenaamde IQ 

woningen, stimuleren we de lokale economie. 

 

Als CDA dienen we enkele moties hiervoor in. 
 
9. Veiligheid 

Wat betreft de brandweer zien wij met belangstelling maar ook met zorg de uitkomsten tegemoet van het onderzoek 

van het IOOV en de visie van Den Haag daarop. 

 

Veiligheid is voor het CDA een belangrijk onderwerp. Wij kunnen daarom niet zondermeer leven met de bezuiniging 

op de inzet van BOA's in het uitgaanscentrum van Helden. Wij erkennen dat het geen kerntaak is van de gemeente en 

dat er van de horecaondernemers ook iets verwacht mag worden. De resultaten die nu bereikt zijn, zijn echter te 
waardevol om nu zo maar teniet te doen. Het CDA wil dan ook bij de begroting een plan zien hoe deze resultaten 

gewaarborgd kunnen blijven. Met name zal het college in gesprek moeten met de horecaondernemers.  
 

10. Dienstverlening en lasten 

De dienstverlening vraagt blijvende aandacht. We zijn goed op weg, maar er kan nog veel verbeterd worden. Wij zijn 

dan ook blij dat de rekenkamer het onderwerp klachtenafhandeling heeft opgepakt en dat de raadswerkgroep 

dienstverlening aan de slag gaat. 

 

De nieuwe wijze van afvalinzameling en -scheiding die nu in voorbereiding is, zal een extra inspanning vragen van 

onze inwoners. Bij de vorige begrotingsbehandeling hebben we al aangegeven dat wij vinden dat het moet lonen om 

deze extra inspanning te leveren, in de vorm van een lagere afvalstoffenheffing en/of meer service voor onze burgers. 
We zien uit naar de nieuwe aanpak en gaan ervan uit dat dit beloningsprincipe hierin meegenomen wordt. 

 

De lastenstijgingen voor de burger blijven beperkt. Zoals afgesproken in de Raad gaan we gezamenlijk nog eens goed 

kijken naar waar we met leges naar toe willen op de langere termijn. Voor volgend jaar kunnen we met het 

voorgestelde beleid instemmen, met uitzondering van de leges voor de gehandicaptenparkeerkaart, hetgeen we zullen 

amenderen. 
 

11. Ten slotte 

Samenvattend kan de CDA-fractie in grote lijnen instemmen met de voorliggende kadernota 2013-2016.  

 

Het CDA wil graag het enorme potentieel aan kennis en kunde bij onze inwoners en bedrijven nog meer betrekken bij 

de maatschappelijke uitdagingen die er liggen. Want wij zijn er van overtuigd dat je samen tot bijzondere oplossingen 

kunt komen.  

 

Wij geloven in de kracht van onze inwoners, die benut kan worden door hen het vertrouwen te schenken en hen meer 

het stuur in handen te geven. De taak van de gemeente zou juist nu moeten liggen bij het Verbinden en Versterken.  

 

Geachte voorzitter, collega raadsleden, wethouders en ambtenaren bedankt voor uw inzet en uw aandacht namens, 

de CDA-fractie Peel en Maas. 
 
 
                   
                  Fred Bongers 
 Fractievoorzitter 
 fam-bongers@home.nl 
 
 
 
 
 

U ontvangt deze Nieuwsbrief omdat u lid bent (of lid wilt worden) van CDA Peel en Maas. 
Wilt u uw e-mailadres wijzigen of wilt u voortaan geen Nieuwsbrief meer ontvangen,  

stuurt u dan een e-mail naar redactiecdapeelenmaas@home.nl 
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